СООБЩЕНИЕ
     В соответствии с Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»  № 101-ФЗ от 24 июля 2002 года Преображенское муниципальное образование Пугачевского муниципального района Саратовской области извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 64:27:000000:37 расположенный по адресу : Саратовская область Пугачевский район , коллективное хозяйство «Большетаволожское»,  что 09 октября 2019 года  в 9 часов 00 минут в здании администрации, расположенном по адресу: Саратовская область, Пугачевский район, с. Преображенка, ул.Советская, д.46 состоится общее собрание участников долевой собственности.
Повестка дня:
-избрание председателя, секретаря общего собрания участников долевой собственности;
-утверждение списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованным, и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными;
-избрание лица, уполномоченного от имени участника долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности , при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков; 
-утверждение проекта межевания многоконтурных земельных участков, выделяемых в счет долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 64:27:000000:37 расположенный по адресу : Саратовская область Пугачевский район , коллективное хозяйство «Большетаволожское». Заказчиком проекта межевания выступает Преображенское муниципальное образование Пугачевского муниципального района Саратовской области, в лице главы Преображенского муниципального образования Мартынова М.Т..,  исполнитель - кадастровый инженер Сенникова Н.В. (почтовый адрес: 413720, Саратовская область, г.Пугачев, ул.Пушкинская, д.231, адрес электронной почты: kadastr08@yandex.ru, телефон: (884574)22473);
-утверждение перечня собственников земельных участков, образуемых в соответствии с проектом межевания земельных участков;
-утверждение размеров долей в праве общей собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков.
	Ознакомиться с документами по вопросам вынесенным на обсуждение общего собрания можно по адресу: 413707 Саратовская область, Пугачевский район, с.Преображенка, ул.Советская, д.46, телефон: (884574)34417 с 8.00 до 17.00 в рабочие дни, в течении 30 дней с момента выхода настоящего сообщения. 
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