
                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРЕОБРАЖЕНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПУГАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ


П  О  С  Т  А  Н  О  В  Л  Е  Н  И  Е

от 26 ноября 2019 года № 78

[bookmark: _GoBack]О внесении изменений и дополнений в
 постановление администрации Преображенского
 муниципального образования Пугачевского
 муниципального района Саратовской области 
от 15 сентября 2017 года № 32 «Об утверждении методики прогнозирования поступлений  доходов в бюджет Преображенского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области, главным администратором  которых  является администрация Преображенского муниципального образования  Пугачевского муниципального района Саратовской области»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июня 2016 года № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации» (с изменениями от 5 июня 2019 года № 722), администрация Преображенского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области  ПОСТАНОВЛЯЕТ:
           1. Внести изменения и дополнения в приложение к  постановлению администрации Преображенского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области от 15 сентября 2017 года № 32 «Об утверждении методики прогнозирования  поступлений доходов в бюджет Преображенского муниципального образования Пугачевского муниципального района Саратовской области, главным администратором  которых  является администрация Преображенского муниципального образования  Пугачевского муниципального района»:
1.1. дополнить пункт 1 приложения к постановлению п.п. 1.1. следующего содержания:
«1.1. Методика прогнозирования разрабатывается на основе единых подходов к прогнозированию поступлений доходов в текущем финансовом году, очередном финансовом году и плановом периоде. Для текущего финансового года методика прогнозирования предусматривает, в том числе использование данных о фактических поступлениях доходов за истекшие месяцы этого года.».
1.2. изложить пункт 3 приложения к постановлению в новой редакции:
     «3. Прогнозные значения объемов поступлений в бюджеты могут рассчитываться с применением следующих методов расчетов: 
       прямой расчет, основанный на непосредственном использовании прогнозных значений объемных и стоимостных показателей, уровней ставок и других показателей, определяющих прогнозный объем поступлений прогнозируемого вида доходов;
         усреднение - расчет на основании усреднения годовых объемов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации не менее чем за 3 года или за весь период поступления соответствующего вида доходов в случае, если он не превышает 3 года;
        индексация - расчет с применением индекса потребительских цен или другого коэффициента, характеризующего динамику прогнозируемого вида доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
         экстраполяция - расчет, осуществляемый на основании имеющихся данных о тенденциях изменения поступлений в предшествующие периоды.»
1.3. изложить пункт 4  приложения к постановлению в новой редакции:
                             «4. Прогнозирование неналоговых доходов

     Прогноз неналоговых доходов бюджета поселения на очередной финансовый год и на плановый период рассчитывается главным администратором доходов бюджета поселения с учетом динамики поступлений соответствующих доходов.
       Методика прогнозирования предусматривает использование при расчете прогнозного объема поступлений доходов оценки ожидаемых результатов работы по взысканию дебиторской задолженности по доходам, а также влияния на объем поступлений доходов отдельных решений представительных органов муниципальных образований.
       Методика прогнозирования составляется с учетом нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований. При этом проекты нормативных правовых актов и (или) проекты актов, предусматривающих внесение изменений в соответствующие нормативные правовые акты, могут учитываться при расчете прогнозного объема поступлений доходов по решению представительных органов муниципальных образований.
        Расчет прогнозного объема поступления неналоговых доходов осуществляется в следующем порядке:».

      1.4. дополнить пункт 4 приложения  п.п 4.4.  следующего содержания:
      «4.4. Доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности сельских поселений (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) (КБК 066 1 14 06025 10 0000 430)  .
        Источник данных: показатели бухгалтерского учета, кадастровые паспорта земельных участков.
       Показатель на очередной финансовый год и плановый период рассчитывается с применением метода прямого расчета по следующей формуле:
       Пприв = К*С* Нт - Д, где :
        К - количество земельных участков, планируемых к продаже в прогнозируемом периоде;
       С - рыночная или кадастровая стоимость земельных участков, планируемых к продаже в прогнозируемом периоде;
        Д – дополнительные (+) или выпадающие (-) доходы бюджета в прогнозируемом году.
        Расчет выпадающих доходов осуществляется с использованием метода усреднения.

         Нт - средний уровень реализации, который рассчитывается по формуле:

                ЗУПР+ ЗУПР i
                ЗУПЛ+ ЗУПЛ i
      Нт = ------------ , где:
                    n
       n - количество периодов (не менее 3-х лет, предшествующих прогнозируемому);
      ЗУПР, ЗУПР i количество проданных земельных участков в периоде;
     ЗУПЛ, ЗУПЛ i - количество земельных участков, запланированных к продаже в периоде.

Алгоритм расчета прогнозных показателей соответствующего вида доходов определяется с учетом актов планирования приватизации имущества, находящегося в собственности Преображенского муниципального образования, а также порядка и последовательности применения способов приватизации, установленных законодательством Российской Федерации о приватизации государственного и муниципального имущества.»

1.5. п.п. 4.4., 4.5., 4.6., 4.7. считать п.п. 4.5., 4.6., 4.7., 4.8. соответственно.

2.Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в «Информационном сборнике» Преображенского муниципального образования.
3.  Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
Глава Преображенского
муниципального образования                                                М.Т. Мартынов
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