Пугачевской межрайпрокуратурой в суде поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 25-летнего жителя с. Перекопная Лука, Балаковского района, Саратовской области, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 228 УК РФ (покушение на незаконное приобретение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам).
Судом установлено, что подсудимый в декабре 2020 года, отбывая наказание в ФКУ ИК-4 УФСИН России по Саратовской области, используя сотовый телефон, посредством сети «Интернет», договорился с неустановленным лицом о приобретении наркотических средств на сумму 20000 рублей для личного употребления без цели сбыта. По договоренности неустановленное лицо поместило наркотические средства в сигареты и вместе с продуктами питания, отправило с маршрутным автобусом из г. Саратова в г. Балаково, Саратовской области.
После чего, осужденный обратился к другому осужденному с просьбой оказать ему помощь в получении для него посылки, на что осужденный дал свое согласие, не подозревая о преступных намерениях подсудимого.
21.12.2020, в дневное время, жительница г. Балаково, получила посылку из г. Саратова и, не подозревая о преступных намерениях подсудимого, 23.12.2020, совместно с другой знакомой подсудимого, отправилась в г. Пугачев с целью передачи посылки для осужденного.
После чего, в помещении комнаты приема и досмотра передач,  передала для проверки сотруднице исправительного учреждения передачу, в которой находились продукты питания, среди которых в сигаретах были спрятаны приобретаемые подсудимым для личного употребления, без цели сбыта, наркотические средства. Однако сотрудником исправительного учреждения данный факт был пресечен.
В судебном заседании подсудимый вину в совершении преступления признал в полном объеме, в содеянном раскаялся.
Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, представившего доказательства стороны обвинения, учитывая рецидив преступлений, назначил подсудимому наказание в виде лишения свободы на срок 3 года 9 месяцев.
На основании ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров к назначенному наказанию частично присоединен не отбытый срок наказания по приговору Балаковского районного суда от 22.10.2014 и окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 4 года с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
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